



Etat des lieux des ressources en hygiène à disposition des Établissements et services médicosociaux (ESMS) dans le Grand Est

En 2020, la crise sanitaire due au Sars-CoV-2 a majoré les demandes d'appui des établissements sanitaires et médico-sociaux dans le domaine de la prévention du risque infectieux. Si certains ESMS, rattachés à un établissement hospitalier, peuvent bénéficier de l'aide d'une Équipe opérationnelle d'hygiène (EOH), ce n'est pas le cas pour la majorité des ESMS qui peuvent être très isolés.

C'est pourquoi, la directrice générale de l'Agence régionale de santé (ARS) Grand Est a confié au Centre d'appui pour la prévention des infections associées aux soins (CPias) une mission de 3 ans (2021-2023) dont l'objectif est de renforcer l'appui territorial afin de pouvoir apporter à chaque structure une aide opérationnelle dans le domaine de la prévention des infections associées aux soins.

Merci de prendre un moment afin de compléter cette enquête qui nous permettra de réaliser et cartographier un état des lieux exhaustif des ressources en hygiène à disposition des établissements et services médico-sociaux.

### Groupe de travail :

Loic SIMON (Responsable CPias Grand Est, Vandoeuvre-lès-Nancy) Florence LIEUTIER-COLAS (Responsable projet, CPias Grand Est, Strasbourg) Nathalie JOUZEAU(CPias Grand Est, Vandoeuvre-lès-Nancy) Marina PEREIRA-COLOT (CPias Grand Est, Reims, à compter du 15/05/2021) Olivia ALI-BRANDMEYER (CPias Grand Est, Vandoeuvre-lès-Nancy) Julien CLAVER (CPias Grand Est, Vandoeuvre-lès-Nancy)

### Testeurs :

Philippe GASPARD, Centre hospitalier (CH) de Rouffach (68) Anne MICHEL, CH de Lorquin (57) Emilie GAILLARDIN, Les Maisons Hospitalières (54) Edith JEANNOEL, CHI de L'Ouest Vosgien (88) Emilie POIRIER, CPias Grand Est et CH de Toul (54)

# Sommaire

Lis	te des	abréviations, sigles et acronymes	3
1	Ľapp	lication	4
	1.1	Présentation	4
	1.2	Inscription et connexion	5
	1.3	Informations Enquêteur	6
	1.4	Choix du volet	7
2	Volet	tsanitaire	8
	2.1	Nouvelle enquête	8
	2.2	Choix du/des établissements	9
	2.3	Référent en antibiothérapie	10
	2.4	Équipe Opérationnelle d'Hygiène	10
		2.4.1 Intervention en ESMS pris en charge habituellement ou par convention	11
		2.4.2 Membres de l'équipe	12
	2.5	Clôture et export	13
3	Volet	t médico-social	15
	3.1	Nouvelle enquête	15
	3.2	Choix du/des établissements	16
	3.3	Référent en antibiothérapie	17
	3.4	Renfort en PIAS externe/interne (hors EOH)	17
		3.4.1 Intervention	18
		3.4.2 Professionnels en renfort	18
	3.5	Clôture et export	20
An	nexes		21

# Liste des abréviations, sigles et acronymes

- **ARS** Agence régionale de santé
- **CH** Centre hospitalier
- **CRAtb** Centres régionaux en Antibiothérapie
- CPias Centre d'appui pour la prévention des infections associées aux soins
- DARI Document d'analyse du Risque Infectieux
- EOH Équipe opérationnelle d'hygiène
- ES Établissement sanitaire
- ESMS Établissements et services médico-sociaux
- ETP équivalent temps plein
- FINESS Fichier National des Etablissements Sanitaires et Sociaux
- GHT Groupement hospitalier de territoire
- PIAS Prévention des infections associées aux soins

# Partie 1

# **L'application**

## 1.1 Présentation

L'outil informatique associé à cette enquête est une application Web et ne nécessite aucune installation. Cependant il est nécessaire de disposer d'une **connexion internet et d'un navigateur "populaire" récent et à jour** (Mozilla Firefox, Chrome, Edge...).

Pour certaines fonctionnalités ou confort d'affichage, l'exécution de scripts *JavaScript*<sup>1</sup> peut être requise, il est donc fortement recommandé de ne pas les désactiver.

L'application est accessible via votre navigateur sur :

# https://hygmap.cpias-ge.fr

Elle vous permettra principalement :

- de renseigner les professionnels intervenant dans la prévention des infections associées aux soins à la fois dans le secteur sanitaire et médico-social
- d'éditer un récapitulatif de vos réponses

<sup>&</sup>lt;sup>1</sup>JavaScript est un langage de programmation de scripts principalement employé dans les pages web interactives

# 1.2 Inscription et connexion

L'accès à l'application nécessite une inscription préalable de l'enquêteur.



Vous pouvez vous inscrire en cliquant sur "Créer un compte", vous obtenez alors le formulaire cidessous à compléter puis enregistrer.

S'inscrire						
Nom de famille						
Prénom						
e-mail						
mot de passe	• Afficher					
Générer un mot de pas	se					
<ul> <li>Règles mot de passe</li> </ul>						
J'ai lu et accepte les conditions						
🖌 S'enregistrer 🕛 Anr	uler					

Le choix de l'enquêteur est très important : c'est la personne qui va recevoir des informations, qui devra les transmettre aux personnes concernées et qui aura accès à l'ensemble des fonctions de l'application.

Un courriel de prise en compte de votre inscription vous sera envoyé avec un lien de vérification de votre adresse e-mail. Une fois votre adresse e-mail vérifiée, vous recevrez un courriel de validation et pourrez vous connecter à votre compte.

Remarque : si vous ne recevez pas le courriel, pensez à vérifier dans vos SPAMS ou si le système d'information de votre structure n'est pas à l'origine d'un filtrage.

# 1.3 Informations Enquêteur

En cliquant sur « Paramètres » dans le menu déroulant en haut à droite, vous accédez aux informations de votre profil.

	<b>v</b> <mark>2</mark>
	here and the second sec
₽	Paramètres
4	Guide application
$\geq$	Contact
<u>st</u> s	Conditions générales
•	Se deconnecter

Dans la rubrique « Informations », vous pouvez modifier votre nom et votre prénom.

Informations Email Mot de pas	se	
	Prénom Julien	
	Nom	
	TESTEUR	
	Mettre à jour	

Dans la rubrique « Email », vous pouvez modifier votre adresse e-mail.

Informations Email Mot de pass	e
	Votre adresse e-mail actuelle est :
	Nouvelle adresse e-mail
	Mot de passe actuel
	Modifier
	Un e-mail de vérification sera envoyé à l'adresse renseignée pour finaliser la modification de votre adresse e-mail

Dans la rubrique « Mot de passe », vous pouvez modifier votre mot de passe.

Informations Email Mot de pass	e	
	Mot de passe actuel	
	Nouveau mot de passe	
	répéter mot de passe	
	Modifier	
	<ul> <li>- 12 à 64 caractères</li> <li>- au moins une lettre minuscule</li> <li>- au moins une lettre majuscule</li> <li>- au moins un chiffre</li> <li>- au moins un caractère spécial : !@#\$%^&amp;*()</li> </ul>	

## 1.4 Choix du volet

Le choix du volet dépend du type d'établissement pour lequel vous répondez, si c'est pour un Établissement sanitaire (ES) (ou plusieurs), vous devez choisir le "Volet sanitaire", celui-ci permet de composer votre EOH et les possibles interventions en ESMS.

Si une EOH intervient sur plusieurs ES et/ou ESMS, **l'enquête doit être renseignée par l'EOH en collaboration avec les acteurs des ES et ESMS rattachés.** 

Pour les ESMS sans renfort EOH pour la prévention des infections associées aux soins, le questionnaire est à compléter par l'ESMS en choisissant le "Volet médico-social", celui-ci permet de renseigner éventuellement un autre renfort interne ou externe.



### **Remarques** :

- Quel que soit le volet, l'enquête peut être saisie en plusieurs fois, chaque action confirmée par un encadré vert est enregistrée.
- La barre de navigation vous permet de savoir où vous vous trouvez et de revenir en arrière sur un ou plusieurs niveaux.

Recensement 2021 → Volet sanitaire → EOH → Intervention ESMS : établissements

# Partie 2

# **Volet sanitaire**

## 2.1 Nouvelle enquête

Pour commencer une nouvelle enquête cliquez sur "Nouvelle enquête", si une enquête est déjà lancée vous pouvez l'ouvrir pour la continuer.

C'est également à ce niveau que vous pouvez supprimer une enquête, **mais attention la suppression** est définitive.

Recensement 2021 → Volet sanitaire					
		🐉 Nouvelle enquête			
	Enquête du 19-03-2021 (15:44) () Ouvrir () Supprimer 540001138 CHRU NANCY - HOPITAL CENTRAL (Nancy)				

L'enquête se décompose en trois parties :

- La partie Etablissement(s) est indispensable car elle définit pour quel(s) établissement(s) vous répondez.
- La partie Référents antibiothérapie (ATB) est facultative si votre établissement n'est pas doté d'un ou plusieurs référents ATB.
- La partie EOH peut être facultative si il n'y a aucune équipe mise en place dans votre structure. Sinon cette partie va permettre de définir votre équipe et ses interventions.



# 2.2 Choix du/des établissements

Cette partie permet de définir pour quel(s) établissement(s) vous allez renseigner l'enquête. Il est préférable de regrouper les établissements sur lesquels l'EOH intervient (s'il y a présence d'une EOH).

Etablissements	🔗 Référents antit	biothérapie	🔊 Equip	e Opérationnell	e d'Hygiène 🙃 Clôtur	e/Export
540001138 CHF	RU NANCY - HOPITAL CENT	RAL (Nancy)	lit Gl	s: 345   places: 14 HT: SUD LORRAINE	🖋 Modifie	r 🛅 Supprimer
					nom, finess, commune	<b>Q</b> Rechercher
Département	Commune	Finess Géo.	Finess Jur.	Nom		
Marne	Reims	510002447	510000029	HOPITAL ROBERT	DEBRE CHU REIMS	+ Ajouter
Marne	Reims	510002454	510000029	HOPITAL SEBAST	DPOL CHU REIMS	Non disponible
Marne	Reims	510002470	510000029	AMERICAN MEMO	RIAL HOSPITAL CHU REIMS	Non disponible
Marne	Reims	510004302	510000029	HOPITAL MAISON	BLANCHE CHU REIMS	+ Ajouter
Meurthe-et-Moselle	Nancy	540000015	540023264	CHRU NANCY - M	ATERNITE	+ Ajouter
Meurthe-et-Moselle	Nancy	540000163	540023264	CHRU NANCY - CE	INTRE EMILE GALLE	+ Ajouter
Meurthe-et-Moselle	Nancy	540001138	540023264	CHRU NANCY - HO	OPITAL CENTRAL	Non disponible
Meurthe-et-Moselle	Vandœuvre-lès-Nancy	540002698	540023264	CHRU NANCY - HO	OPITAUX DE BRABOIS	+ Ajouter
Meurthe-et-Moselle	Nancy	540003043	540023264	CHRU NANCY - HO	OPITAL SAINT JULIEN	+ Ajouter
Moselle	Hayange	570000281	570005165	HOPITAL D'HAYAI	NGE - CHR	+ Ajouter

Vous pouvez rechercher vos établissements par leur nom, numéro Fichier National des Etablissements Sanitaires et Sociaux (FINESS) ou commune.

Lorsque vous souhaitez en ajouter un, il suffit de cliquer sur "Ajouter", les lits (hospitalisation complète), les places (hospitalisation à temps partiel) et le Groupement hospitalier de territoire (GHT) par défaut sont affichés.

Remarque : si un établissement apparaît grisé avec l'information "Non disponible" c'est qu'il n'est plus possible de le sélectionner car vous ou un autre enquêteur allez répondre pour celui-ci.

Si vous remarquez que les informations de lits/places et GHT ne sont pas exactes ou incomplètes, il est possible de les modifier en cliquant sur le bouton "Corriger".



# 2.3 Référent en antibiothérapie

La Prévention des infections associées aux soins (PIAS) et le bon usage des antibiotiques sont deux axes essentiels dans la lutte contre l'antibiorésistance. Le 15 mai 2020, une Instruction Ministérielle a été publiée, afin de mettre en oeuvre un rapprochement entre les CPias et les Centres régionaux en Antibiothérapie (CRAtb). Le référent en antibiothérapie est un acteur de terrain essentiel dans la politique de bon usage des antibiotiques. Il nous est alors apparu important de recueillir cette information auprès de vous, afin d'optimiser mieux encore le maillage territorial et les interactions dans ces deux axes en parallèle.

😩 Etablissements	🧷 Référents antibiothérapie	💐 Equipe Opérationnelle d'Hygiène	Clôture/Export
			4£ Ajouter
Bruce Wayne	b.wayne@ch-test.fr		🖋 Modifier 📋 Supprimer

Si votre structure bénéficie d'un ou plusieurs référents en antibiothérapie, vous pouvez les ajouter en cliquant sur le bouton "Ajouter" ou les modifier en cliquant sur le bouton "Modifier".

📤 Etablissements	🧷 Référents antibiothérapie	道 Equipe Opérationnelle d'Hygiène	Clôture/Export
	Nom	Nom de famille	
	Prénom	Prénom	
	Email	e-mail	
	B	nregistrer 🕑 Annuler	

# 2.4 Équipe Opérationnelle d'Hygiène

Si votre ou vos établissements possèdent une équipe opérationnelle d'hygiène cette partie est à compléter :

📤 Etablissements	🧷 Référents antibiothérapie	🖄 Equipe Opérationnelle d'Hygiène	Clôture/Export				
岛,Interventions en ESMS pris en charge habituellement ou par convention (hors crise sanitaire)							
ESMS concernés	:		🖋 Modifier				
		① Aucun ESMS					
Interventions réa	lisées en 2020 :		🖋 Modifier				
🤐 Membre(s)	Membre(s) composant l'EOH						
	O Aucun membre enregistré						

Elle se décompose en deux parties, la partie Intervention en ESMS concerne les EOHs qui ont du temps dédié pour intervenir dans un ou plusieurs établissements médico-sociaux. Si ce n'est pas le cas, vous pouvez ignorer cette partie.

La deuxième partie "Membres" va permettre d'enregistrer votre équipe et définir pour chaque membre le temps et les sites où il intervient que ce soit au niveau sanitaire ou médico-social si vous avez répondu à la première partie.

### 2.4.1 Intervention en ESMS pris en charge habituellement ou par convention

Si votre EOH intervient dans un ou plusieurs établissements médico-sociaux, vous allez pouvoir les définir de la même façon que vous avez défini les établissements sanitaires.

🔒 Etablissem	nents 🔗 Référen	ts antibiothérapie	💐 Equipe	e Opérationnelle d'Hygièr	ne 🖻 Clôtur	e/Export	
ESMS concernés :							
540003126	EHPAD LA SAINTE FAMI	LLE A VANDOEUVRE (V	andœuvre-lès-	Dernier DARI : ? Nancy) places: 88   acc. jou GHT: AUCUN	r:0 🖋 Modifie	r 💼 Supprimer	
Décember and	Commune		I M	nom, fine	ss, commune	<b>Q</b> Rechercher	
Ardennes	Bazeilles	080002017 08	10000433 El	IOM HPAD DE FLAMANVILLE		+ Ajouter	
Ardennes	Château-Porclen	080002025 08	0000441 EI	HPAD 'LES VIGNES'		+ Ajouter	
Ardennes	Donchery	080002033 08	0000458 EI	HPAD ST BENOIT		+ Ajouter	
Ardennes	Mouzon	080002041 08	10000466 EI	HPAD DE L'ABBAYE		+ Ajouter	
Ardennes	Rocrol	080002058 08	0000474 El	HPAD DE ROCROI		+ Ajouter	

Un formulaire s'affiche vous permettant de renseigner l'année du Document d'analyse du Risque Infectieux (DARI). Les places (hébergement complet), les places Acc. jour (accueil de jour, accueil de nuit, accueil temporaire) et le GHT par défaut sont affichés. Si vous remarquez que ces informations ne sont pas exactes ou incomplètes, il est possible de les modifier.

Année DARI*	2015	•			
* Laisser vide si non	réalisé				
Places	88	<b>N</b>			
Acc. Jour	0				
GHT	AUCUN	·			
🕒 Enregistrer 🕛 Annuler					

### Interventions réalisées en 2020 :

Cette partie permet de définir le type d'intervention que l'EOH a pu réaliser en 2020.

Gestion d'épidémie	$\checkmark$	Evaluation / Audit	$\checkmark$	Promotion de la vaccination	$\checkmark$
Signalement	$\checkmark$	Visite sur site	$\checkmark$	Rédaction/diffusion protocoles	
Surveillance épidémiologique	$\checkmark$	Formation des professionnels	$\checkmark$	Aide à l'achat de matériel/EPI	$\checkmark$
Surveillance environnementale		Formation des intervenants			

## 2.4.2 Membres de l'équipe

Vous allez ici pouvoir ajouter chaque membre de l'équipe en cliquant sur le bouton "Ajouter membre":

😕 Membre(s) composant l'EOH	+ Ajouter

Ensuite vous devrez compléter intégralement le formulaire pour ajouter le professionnel. Ici **le temps dédié au sanitaire est exprimé en équivalent temps plein (ETP)** pour l'ensemble des établissements et **le temps moyen dédié aux ESMS est exprimé en heures pour 3 mois** pour l'ensemble des établissements. (*mettre 0 si aucun temps ESMS*)

🛱 Etablissements	🗷 Référents antibiothéi	rapie 🕅 🛱 Equipe Opér	rationnelle d'Hygiène	Clôture/Export
	Nom	Parker		
	Prénom	Peter		
	Email	p.parker@ch-test.fr		
	Fonction	Infirmier	•	
	Diplôme	DU HH (hygiène hospit	tallère/préve•	
	ETP glob	al	0.5	
	Temps n	noyen dédié ESMS ( <u>h/3 mols</u>	;) 3	
		🕒 Enregistrer 🛯 🖐 Annul	ler	

Une fois enregistré, vous pourrez définir les sites où intervient le professionnel.

### Sites d'intervention :

Chaque professionnel doit obligatoirement avoir un ou plusieurs sites d'intervention, pour ce faire il suffit de cliquer sur "Ajouter" pour tous les sites où il intervient. Si vous avez défini un temps dédié aux ESMS, il faudra également définir lequel ou lesquels sont concernés.

🚔 Etablissements	🧷 Référents antibiothérapie	🟥 Equipe Opérationnelle d'Hygiène	Clôture/Export
Sites où intervi	ent Peter Parker :		◆ Terminer
Définir les temps temps n'est pas p	<i>; précis sur chaque site où intervient le vossible.</i>	professionnel est important, cela reste toute fo	<i>is facultatif si la répartition du</i>
Etablissements san	itaires [0.5 ETP à définir]		
× Aucun site associé			
Temps non répart	i		
CHRU NANCY - H	HOPITAL CENTRAL		+ Ajouter
Etablissements mé	dico-sociaux [3 h/3mols à définir]		
* Aucun site associé			
Temps dédié non	réparti		
EHPAD LA SAINT	E FAMILLE A VANDOEUVRE		+ Ajouter

### La répartition des temps :

Lorsque vous ajoutez un site d'intervention, vous pouvez définir ensuite le temps en ETP ou en h/3 mois dédié à ce site.



Il est possible qu'il soit très difficile de répartir ces temps, dans ce cas précis vous pouvez ignorer cette étape, vous aurez un avertissement mais ceci n'empêchera pas la clôture de l'enquête.

Remarques : Par contre si les temps sont définis, **ils doivent être intégralement définis et être cohérents**, sinon des messages d'erreurs apparaîtront et l'enquête ne pourra être clôturée.

Etablissements sanitaires [0.5 ETP à définir]		
X Temps Incohérent (+ 0.1 ETP)		
CHRU NANCY - HOPITAL CENTRAL	0.6 ETP	O Définir temps 🗂 Supprimer
Etablissements médico-sociaux [3 h/3mois à définir]		
X Temps dédié non réparti (reste 2 h/3mois)		
EHPAD LA SAINTE FAMILLE A VANDOEUVRE	1h/3mois	🕒 Définir temps 💼 Supprimer

Une fois ces différentes étapes réalisées, vous pourrez cliquer sur le bouton "Terminer" et vous verrez apparaître le professionnel dans la composition de l'EOH. Vous pourrez ici le modifier, le retirer et avoir accès aux sites d'intervention en cliquant sur "Sites intervention".

😃 Membre(s) composant l'EOH		🛃 Ajouter
Peter Parker p.parker@ch-test.fr > Infirmier [DU HH (hygiène hospitalière/prévention des IAS)] > Voir détail temps/intervention Temps sanitaire : 0.5 ETP		출 Sites intervention 🥜 Modifier 🗴 Supprimer
CHRU NANCY - HOPITAL CENTRAL	0.5 ETP	
Temps ESMS moyen dédié : 3 h/3mois		
EHPAD LA SAINTE FAMILLE A VANDOEUVRE	3 h/3mois	

## 2.5 Clôture et export

Lorsque vous pensez avoir terminé de remplir cette enquête, vous devez la clôturer en cliquant sur l'onglet "Clôture/Export".



Lorsque vous cliquez dessus, quelques contrôles de cohérences sont effectués :



Dans le cas où des anomalies sont détectées, l'enquête ne peut être clôturée avant leur correction.

S'il n'y a pas d'anomalies ou juste des avertissements, vérifiez bien qu'ils soient légitimes (sinon corrigez-les) et clôturez votre enquête en cliquant sur le bouton "Clôturer".

📤 Etablissements	🧷 Référents antibiothérapie	🛱 Equipe Opérationnelle d'Hygiène	Clôture/Export
Cette enquête ne sem ne pourrez plus reven	ible pas présenter d'incohérences maje iir dessus.	eures et peut être clôturée si elle est terminée, a	attention, une fois clôturée vous
🗸 Clôturer 🔮 Export	er (brouillon)		

Une fois clôturée, l'enquête n'est plus accessible en écriture, mais si toutefois vous avez des modifications à apporter avant la date de fin de saisie définie, vous pouvez contacter le CPias.

Et enfin vous avez la possibilité de sauvegarder vos réponses sous forme de synthèse au format .pdf en cliquant sur le bouton "Exporter".



# Partie 3

# Volet médico-social

## 3.1 Nouvelle enquête

Pour commencer une nouvelle enquête cliquez sur "Nouvelle enquête", si une enquête est déjà lancée vous pouvez l'ouvrir pour la continuer.

C'est également à ce niveau que vous pouvez supprimer une enquête, **mais attention la suppression** est définitive.

Recensement 2021 → Volet médico-social	
	🐉 Nouvelle enquê
	Enquête du 19-03-2021 (18:00) D Ouvrir Supprimer 080003395 EHPAD GENEVIÉVE DE GAULLE ANTHONIOZ (Rethel)

L'enquête se décompose en trois parties :

- La partie Etablissement(s) est indispensable car elle définit pour quel(s) établissement(s) vous répondez.
- La partie Référent antibiothérapie (ATB) est facultative si votre établissement n'est pas doté d'un référent ATB.
- La partie Renfort en prévention des infections associées aux soins (PIAS) externe/interne (hors EOH) peut être facultative s'il n'y a aucun renfort externe ou interne en PIAS hors EOH intervenant dans votre structure. Sinon cette partie va permettre de définir le renfort en PIAS et ses interventions.

Recensement 2021 -> Volet médico-social -> Etablissements							
	🔁 Etablissements	Référents antibiothérapie	Renfort PIAS externe/interne (hors EOH)	Clôture/Export			
	O Aucun établissement sélectionné						

# 3.2 Choix du/des établissements

Cette partie permet de définir pour quel(s) établissement(s) vous allez renseigner l'enquête.

🏝 Etabliss	ements 🔗 Référe	nts antibiothéi	rapie 😃	Renfort PIAS externe/interne	(hors EOH)	Clôture/Exp
080003395	EHPAD GENEVIÈVE DE	GAULLE ANTHONIC	DZ (Rethel)	Dernier DARI : ? Renfort EOH : ? places: 124   acc. Jour: 0 GHT: AUCUN	& Modifie	r 💼 Supprim
				nom, fil	ness, commune	Recherch
Départemen	Commune	Finess Géo.	Finess Jur.	Nom		
Ardennes	Bazeilles	080002017	080000433	EHPAD DE FLAMANVILLE		+ Ajou
Ardennes	Château-Porcien	080002025	080000441	EHPAD 'LES VIGNES'		Non dispor
Ardennes	Donchery	080002033	080000458	EHPAD ST BENOIT		Non dispor
Ardennes	Mouzon	080002041	080000466	EHPAD DE L'ABBAYE		Non dispor
Ardennes	Rocroi	080002058	080000474	EHPAD DE ROCROI		+ Ajou
Ardennes	Saint-Germainmont	080002066	080000482	EHPAD ' LINARD'		+ Ajou
Ardennes	Signy-le-Petit	080003304	080000540	EHPAD MARIE BLAISE		+ Ajou
Ardennes	Monthermé	080003312	750721334	EHPAD LES RESIDENCES SAINT	ANTOINE	+ AJOL
Ardennes Ardennes	Monthermé Charleville-Mézières	080003312 080003379	750721334 920030152	EHPAD LES RESIDENCES SAINT EHPAD PATRICE GROFF	ANTOINE	+ Ajou + Ajou

Vous pouvez rechercher vos établissements par leur nom, FINESS ou commune. Lorsque vous souhaitez en ajouter un, il suffit de cliquer sur "Ajouter".

Remarque : si un établissement apparaît grisé avec l'information "Non disponible" c'est qu'il n'est plus possible de le sélectionner car vous ou un autre enquêteur allez répondre pour celui-ci.

Un formulaire s'affiche vous permettant de renseigner l'année du DARI et si votre établissement bénéficie du renfort d'une EOH. Les places (hébergement complet), les places Acc. jour (accueil de jour, accueil de nuit, accueil temporaire) et le GHT par défaut sont affichés. Si vous remarquez que ces informations ne sont pas exactes ou incomplètes, il est possible de les modifier.

🛱 Etablissements	🧷 Référents antibiothérapie	뿊 Renfort PIAS externe/inte	erne (hors EOH)	Clôture/Export			
	Année DARI*	0					
	* Laisser vide si no	n réalisé					
	Renfort EOH	? •					
	Places	124					
	Acc. Jour	0					
	GHT	AUCUN					
🗎 Enregistrer 👔 Annuler							

Une fois l'établissement ajouté, il est possible de modifier ces informations en cliquant sur le bouton "Corriger".

# 3.3 Référent en antibiothérapie

Le référent en antibiothérapie est le professionnel qui anime le bon usage des antibiotiques dans l'établissement : organisation de l'accès à des conseils et formations, diffusion de recommandations de bon usage, inscription de l'établissement à des évaluations. Il peut être nommé en CME, ou pas.

La PIAS et le bon usage des antibiotiques sont deux axes essentiels dans la lutte contre l'antibiorésistance. Le 15 mai 2020, une Instruction Ministérielle a été publiée, afin de mettre en oeuvre un rapprochement entre les CPias et les Centres régionaux en Antibiothérapie (CRAtb). Le référent en antibiothérapie est un acteur de terrain essentiel dans la politique de bon usage des antibiotiques. Il nous est alors apparu important de recueillir cette information auprès de vous, afin d'optimiser mieux encore le maillage territorial et les interactions dans ces deux axes en parallèle.

Recensement 2021 → Volet médico-social → Référents en	antibiothérapie			
	🔒 Etablissements	🧷 Référents antibiothérapie	# Renfort PIAS externe/interne (hors EOH)	Clôture/Export
				🕰 Ajouter
	Le référent en antibioth des conseils et formatio en CME, ou pas.	lérapie est le professionnel qui anime ins, diffusion de recommandations de b	le bon usage des antibiotiques dans l'établissement : o pon usage, inscription de l'établissement à des évaluatio	rganisation de l'accès à ons. Il peut être nommé
		① Po	as de référent enregistré	

Si votre structure bénéficie d'un ou plusieurs référents en antibiothérapie, vous pouvez les ajouter en cliquant sur le bouton "Ajouter" ou les modifier en cliquant sur le bouton "Modifier".

📤 Etablissements	🧷 Référents antibiothérapie	😃 Renfort PIAS externe/interne (hors EOH)		Clôture/Export
	Nom	Wayne		
	Prénom	Bruce		
	Email	b.wayne@ehpad-test.fr		
	BEr	nregistrer 🕛 Annuler		

# 3.4 Renfort en PIAS externe/interne (hors EOH)

Si votre ou vos établissements bénéficient d'un renfort en PIAS externe ou interne hors EOH, cette partie est à compléter :



Elle se décompose en deux parties, la partie "Interventions" permet d'enregistrer le type d'interventions réalisées en 2020 par les professionnels en renfort.

La deuxième partie "Professionnels en renfort" permet d'enregistrer les professionnels externes ou internes intervenant dans la PIAS (hors EOH) au sein de votre ou vos établissements.

### 3.4.1 Intervention

Cette partie permet de définir le type d'intervention que les professionnels en renfort ont pu réaliser en 2020.

Ê.	Etablissements	🔗 Référent	s antib	iothérapie	🕮 Renfort PIAS o	externe	/interne (hors EOH)	🔒 Clôtu	ire/Export
Inte	erventions réalise	ées en 2020:							
	Gestion d'épidém	le		Evaluation	/ Audit		Promotion de la vacci	nation	$\checkmark$
	Signalement			Visite sur si	te		Rédaction/diffusion p	rotocoles	
	Surveillance épidé	miologique	$\checkmark$	Formation	des professionnels		Alde à l'achat de mate	ériel/EPI	
	Surveillance envir	onnementale		Formation	des intervenants				
							🕒 En	registrer	Annuler

### 3.4.2 Professionnels en renfort

Vous pouvez ensuite ajouter les professionnels en renfort en cliquant sur "Ajouter professionnel".

<b>Professionnels en renfort</b>		🛃 Ajouter
	Aucun professionnel enregistré	

Une fenêtre s'affiche et permet de renseigner les informations du professionnel : nom, prénom, email, fonction, diplôme et temps moyen dédié aux ESMS (exprimé en **heures pour 3 mois** pour l'ensemble des établissements).

📤 Etablissements	🔿 Référents antibiothérapie	🕮 Renfort PIAS externe/interne (hors EOH)	Clôture/Export
	Nom T	esteur	
	Prénom A	ndré	
	Email a.	testeur@ch-test.fr	
	Fonction F	harmacien hospitalier	
	Diplôme L	icence (gestion des risques/préve 🔹	
	Temps moyen	dédié ( <u>h/3 mols</u> ) 2 🐑	
	B	nregistrer 🕑 Annuler	

Une fois enregistré, vous pourrez définir les sites où intervient le professionnel.

#### Sites d'intervention:

Chaque professionnel doit obligatoirement avoir un ou plusieurs sites d'intervention, pour ce faire il suffit de cliquer sur "Ajouter" pour tous les sites où il intervient.

😩 Etablissements	🔗 Référents antibiothérapie	🏙 Renfort PIAS externe/interne (hors EOH)	Clôture/Export					
Sites où intervient André Testeur :								
<ul> <li>Définir les temps temps n'est pas p</li> </ul>	Définir les temps précis sur chaque site où intervient le professionnel est important, cela reste toute fois facultatif si la répartition du temps n'est pas possible.							
Etablissements [2	h/3mols à définir]							
* Aucun site associé								
Temps dédié non r	éparti							
EHPAD GENEVIÈV	E DE GAULLE ANTHONIOZ		+ Ajouter					
EHPAD ST BENOI	Г		+ Ajouter					

### La répartition des temps:

Pour chaque site où le professionnel intervient, le bouton "Définir temps" apparaît, cette action permet de répartir sur chaque site d'intervention le temps global dédié aux ESMS défini auparavant.



Il est possible qu'il soit très difficile de répartir ces temps, dans ce cas précis vous pouvez ignorer cette étape, vous aurez un avertissement mais ceci n'empêchera pas la clôture de l'enquête.

Remarque : Par contre si les temps sont définis par site, **ils doivent être intégralement définis et cohérents**, sinon des messages d'erreurs apparaîtront et l'enquête ne pourra être clôturée.

Etabliss	ements [2 h/3mois à définir]		
× Tem	ps non réparti (reste 1 h/3mois)		
Ŕ	EHPAD GENEVIÈVE DE GAULLE ANTHONIOZ	1 h/3mois	🕑 Définir temps 🛅 Supprimer
	EHPAD ST BENOIT		+ Ajouter

Une fois ces différentes étapes réalisées, vous pourrez cliquer sur le bouton "Terminer" et vous verrez apparaître le professionnel dans les professionnels en renfort. Vous pourrez ici le modifier, le retirer et avoir accès aux sites d'intervention en cliquant sur "Sites intervention".



## 3.5 Clôture et export

Lorsque vous pensez avoir terminé de remplir cette enquête, vous devez la clôturer en cliquant sur l'onglet "Clôture/Export".

😩 Etablissements 🔗 Référents antibiothérapie 🦇 Renfort PIAS externe/interne (hors EOH) 🔒 Clôture/Export

Lorsque vous cliquez dessus, quelques contrôles de cohérences sont effectués :



Dans le cas où des anomalies sont détectées, l'enquête ne peut être clôturée avant leur correction.

S'il n'y a pas d'anomalies ou juste des avertissements, vérifiez bien qu'ils soient légitimes (sinon corrigez-les) et clôturez votre enquête.

Ê.	Etablissements	🧷 Référents antibiothérapie	😃 Renfort PIAS externe/interne (hors EOH)	Clôture/Export
C	ette enquête ne seml e pourrez plus reveni	ble pas présenter d'incohérences maje r dessus.	ures et peut être clôturée si elle est terminée, attention,	une fols clôturée vous
<b>~</b>	Clôturer 🔂 Exporte	er (brouilion)		

Une fois clôturée, l'enquête n'est plus accessible en écriture, mais si toutefois vous avez des modifications à apporter avant la date de fin de saisie définie, vous pouvez contacter le CPias.

Et enfin vous avez la possibilité de sauvegarder vos réponses sous forme de synthèse au format .pdf en cliquant sur le bouton "Exporter".



# ANNEXES

### Grille volet sanitaire

Etablissement(s)				
FINESS Géo.*	Nom établissement*	Lits*	Places*	GHT*

#### \* Données pré-remplies dans l'application

### Référent ATB

Nom	Prénom	Email

#### Equipe Opérationnelle d'Hygiène

A Interventions en ESMS pris en charge habituellement ou par convention (hors crise sanitaire)

#### ESMS concernés :

FINESS Géo.*	Nom établissement*

\* Données pré-remplies dans l'application

#### Interventions réalisées en 2020 :

Gestion d'épidémie	Evaluation / Audit	Promotion de la vaccination	
Signalement	Visite sur site	Rédaction/diffusion protocoles	
Surveillance épidémiologique	Formation des professionnels	Aide à l'achat de matériel/EPI	
Surveillance environnementale	Formation des intervenants		

Usage interne uniquement

#### Membre EOH

Nom	Prénom	Email	Fonction*	Diplôme**
ETPg	lobal	Temps ESMS global (h/3	Bmois)	

\* Infectiologue, Médecin biologiste, Médecin santé publique, Médecin hygiéniste, Pharmacien biologiste, Pharmacien hospitalier, Pharmacien officine, Pharmacien hygiéniste, Autre pharmacien, Infirmier hygiéniste, Infirmier, IADE, Puéricultrice,Sage-Femme hygiéniste, Sage-Femme, IBODE, Technicien laboratoire, Bio-hygièniste, Biostatisticien, Secrétaire, Autre médecin, Autre paramédical

\*\* Aucun / Non concerné, DU HH (hygiène hospitalière/prévention des IAS), Licence (gestion des risques/prévention des IAS)

#### Etablissements sanitaires où intervient le professionnel :

Etablissement	ETP

#### Etablissements médico-sociaux où intervient le professionnel :

Etablissement	Temps dédié (h/3mois)

#### Grille volet médico-social

Etablissement(s)						
FINESS Géo.*	Nom établissement*	EOH	Année DARI	Places*	Acc. jour*	GHT*

### \* Données pré-remplies dans l'application

### Référent ATB

Nom	Prénom	Email

#### 

#### Interventions réalisées en 2020 :

Gestion d'épidémie	Evaluation / Audit	Promotion de la vaccination	
Signalement	Visite sur site	Rédaction/diffusion protocoles	
Surveillance épidémiologique	Formation des professionnels	Aide à l'achat de matériel/EPI	
Surveillance environnementale	Formation des intervenants		

## Professionnels en renfort

Nom	Prénom	Email	Fonction*	Diplôme**
	1	1	1	1

Temps dédié global (h/3mois)

\* Infectiologue, Médecin biologiste, Médecin santé publique, Médecin hygiéniste, Pharmacien biologiste, Pharmacien hospitalier, Pharmacien officine, Pharmacien hygiéniste, Autre pharmacien, Infirmier hygiéniste, Infirmier, IADE, Puéricultrice,Sage-Femme hygiéniste, Sage-Femme, IBODE, Technicien laboratoire, Bio-hygièniste, Biostatisticien, Secrétaire, Autre médecin, Autre paramédical

\*\* Aucun / Non concerné, DU HH (hygiène hospitalière/prévention des IAS), Licence (gestion des risques/prévention des IAS)

#### Etablissements où intervient le professionnel :

Etablissement	Temps dédié (h/3mois)		

Une fiche par professionnel / usage interne uniquement